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Besluitendatabank  -  Toegankelijkheid en uitrol

Sinds 30 juni 2021 zijn lokale besturen verplicht om bepaalde agendabesluiten, 
besluitenlijsten en notulen gelinkt te publiceren, ondersteund door het Agentschap 
Binnenlands Bestuur (ABB). De onlinepublicatie van alle besluiten van lokale besturen 
maakt het doorzoeken van informatie door burgers, bedrijven en zoekmachines mogelijk.
Op die manier tracht de Vlaamse overheid de betrokkenheid van burgers bij de 
besluitvorming te stimuleren. Tegelijkertijd wordt daardoor de efficiëntie, transparantie en 
kwaliteit van het beleid en de toegankelijkheid van de besluitvorming verbeterd en de 
publicatieplicht vereenvoudigd.

Ik ben grote voorstander om nog een stap verder te gaan, en ook de toegang tot 
ontwerpbesluiten te ontsluiten voor burgers. Ik meen dat de betrokkenheid van burgers 
noodzakelijk is om een draagvlak te creëren. De minister erkent in zijn beleidsnota dat 
lokale besluiten waardevolle gegevens bevatten voor iedereen.

De doelstelling van de minister was in elk geval om alle agenda’s van de gemeenteraad, 
het college van burgemeester en schepenen, besluiten en notulen van alle lokale besturen 
te publiceren voor eind 2021. Dit lukte ondertussen voor 286 besturen.

1. Ondertussen is het startschot voor de besluitendatabank gegeven. 

Zal de doelstelling van publieke toegankelijkheid in december van dit jaar gehaald 
worden?

2. Kan de minister toelichting geven bij de verdere timing, aanpak en begroting van de 
uitrol?

3. Wat zijn volgens hem de elementen die ervoor zorgen dat de eerdere deadline niet 
werd gehaald? Hoe worden die weggewerkt?

4. Welke feedback ontving het agentschap al van de besturen die de besluitendatabank 
implementeerden? Ziet de minister nood en kansen tot bijsturingen?

5. Hoe evalueert de minister het overleg met de verschillende betrokken actoren?
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1-3.Het zoekportaal is al meermaals aan bod gekomen in vragen in de commissie voor 
Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Inburgering. Ik zie het dan ook als een 
belangrijk instrument om de betrokkenheid van de burger te verhogen. Een exacte 
deadline voor lancering is nooit duidelijk vermeld. Bij de behandeling van uw VOU 2707 
d.d. 27 april 2022 over heldere en toegankelijke lokale besluitvorming heb ik 
aangegeven het zoekportaal klaar te hebben in 2023. 

De deadline die vooropgesteld wordt, is oktober 2023. 

Het plan van aanpak van het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) loopt via 4 
sporen:

- Om ervoor te zorgen dat alle lokale besturen zouden voldoen aan de meldingsplicht, 
heeft ABB in de eerste helft van 2022 gefocust op het contacteren van besturen die 
niet voldeden aan de meldingsplicht. Op die manier bevat de besluitendatabank al 
de meldingsplichtige besluiten.

- Ik wil dit uitbreiden naar alle publicatieplichtige en gelinkte documenten die de lokale 
besturen publiceren op hun webpagina, zoals bijvoorbeeld agenda’s van geplande 
zittingen.  Daarom ligt de focus in de tweede helft van 2022 op het voldoen aan de 
gelinkte publicatieplicht. Ieder bestuur ontvangt hierover nog dit jaar een individueel 
feedbackrapport. Deze opvolgingsacties lopen structureel verder in 2023. 

- Via het zoekportaal moeten gebruikers de juiste informatie kunnen vinden. Een 
goede zoekfunctionaliteit is cruciaal. Binnen ABB loopt momenteel een proefproject 
dat onderzoekt of de inzet van Artificiële Intelligentie het vindbaar maken van 
besluiten nog kan verbeteren.

- Het zoekportaal moet gebruiksvriendelijk zijn. Het zoekportaal zal daarom niet alleen 
voor maar ook met burgers ontwikkeld worden. Hiervoor zal mijn administratie een 
cocreatie-traject opzetten met burgers en andere belanghebbenden. Dit zal 
gebeuren in de eerste helft van 2023. 

De financiering van deze ontwikkeling komt van het begrotingsartikel SJ0-9SMCAGD-
OI “Initiatieven binnenlands bestuur met een digitale component” waar jaarlijks 
€653.000 wordt op voorzien, waarvan €119.000 voor het Loket, open data en de 
publieke databanken.

4. ABB stelde de huidige versie van de databank, naast de algemene informatiekanalen, 
voor op verschillende overlegmomenten van algemeen en financieel directeurs. De 
databank werd daar positief onthaald. Er werd toen de vraag gesteld om in te zetten 
op meer gerichte communicatie. Denk hierbij aan jeugdambtenaren die op zoek zijn 
naar specifieke reglementen rond de subsidiering van lokaal jeugdwerk. ABB zal 
hiervoor de nodige acties ondernemen.

5. ABB neemt een coachende en adviserende rol op ten aanzien van zijn actoren (lokale 
besturen, softwareleveranciers, hergebruikers). Dit vertaalt zich in de aanwezigheid 
op infomomenten, ad-hoc-communicatie en individuele feedback en bijsturing. Deze 
aanpak wordt positief geëvalueerd.


